
Když ledovec pohřbí vesnici. Prezidentka kroužila nad alpskou scénou zkázy 

Ráj v údolí obklopeném mohutnými třítisícovkami. To byla až do 

středečního odpoledne (28. 5. 2025) švýcarská vesnice Blatten. Pak se 

nad ní utrhl ledovec a ohromná masa ledu, půdy a kamení ves zničila. 

Místní obyvatele stihly úřady varovat, a tak se aktuálně pohřešuje 
jediný člověk. Starosta už vyjádřil vůli postavit vesnici znovu. 

Stačilo pouhých několik vteřin a švýcarská vesnice Blatten zmizela pod 

masou bahna a kamení. Prezidentka Karin Kellerová-Sutterová se na palubě 

vrtulníku vydala zmonitorovat apokalyptickou scénu v srdci Alp, která je 

mrazivou připomínkou síly přírody i varováním před dopady klimatických 

změn. Škody jdou do stovek milionů franků. 

 

Z hory Kleiner Nesthorn v kantonu Valais se svezla hmota tvořená ledem, sněhem a 

kamením o objemu kolem tří milionů metrů krychlových. Vesnice Blatten prakticky 

přestala existovat, zničeno bylo 90 procent domů.  

Ledovec Birch vzbuzoval obavy úřadů už několik dnů před katastrofou, 

evakuace vesnice Blatten proto proběhla již 19. května. Za zhroucení ledovce 

je částečně odpovědná eroze hory Kleiner Nesthorn, která se na některých 

místech od července 2024 znatelně zmenšila. 

 



Sesouvající se směs zeminy, kamení a ledu o váze devíti milionů tun na 

ledovci vytvořila vrstvu silnou až 81 metrů, která se k vesnici blížila rychlostí 

2,5-3,5 metru za den. Kritické exponenciální zrychlení nastalo ve středu 28. 

května kolem 15:30 místního času, kdy se hmota z ledovce prudce sesula do 

údolí. 

 

 

Jezero vody, které se vytvořilo za masou ledovcových trosek, jež minulý týden pohřbily alpskou 
vesnici Blatten a zablokovaly řeku v jižním Švýcarsku, vyvolalo obavy z povodní. Později se o 
trochu zmírnily, a to poté, co se nahromaděná voda začala prodírat troskami dál do údolí. 
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Obyvatelé, kteří přišli o domovy, teď stojí tváří v tvář neštěstí, které nemá ve 

švýcarské historii obdoby. 

 
Minulou středu se z hory v Alpách zřítily miliony kubíků ledu, bahna a kamenů, které smetly 

švýcarskou vesnici Blatten. Několik málo domů, které lavinu ustály, se následně staly oběťmi 

záplav. 

 

 
Všech 300 obyvatel bylo v předstihu evakuováno poté, co se začala rozpadat část hory za 

Birchovým ledovcem. Záchranáři pátrali po pohřešovaném 64letém muži, kvůli vysoce 

nebezpečným podmínkám však museli akci přerušit. 



 

 
Ve čtvrtek se záplavy zhoršily. Takřka dvoukilometrový val trosek zcela zatarasil tok řeky Lonza a 

v troskách se vytvořilo jezero. To vyvolalo obavy, že se nános uvolní a ohrozí i níže položené 

vesnice. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Úřady nakonec vyzvaly obyvatele sousedních obcí Gampel a Steg, ležících několik kilometrů po 

proudu řeky Lonzy, aby byli připraveni na vyhlášení evakuace. 



 

 
Švýcarská prezidentka Karin Kellerová-Sutterová z paluby vrtulníku monitoruje škody způsobené 

katastrofickým sesuvem, který zcela zničil vesnici Blatten. 

 

 

 

 
Armáda je připravená zasáhnout s pomocí čerpadel, bagrů a další těžké techniky, aby pomohla 

ulevit tlaku na řece Lonza, která je přítokem Rhôny. Čeká, až to podmínky v oblasti dovolí. 

 



 
Podle švýcarské asociace pojišťoven (Swiss Insurance) dosáhne výše škod nejspíš několika 

stovek milionů švýcarských franků. Přesnější odhad zatím není možný, není totiž jasné, kolik 

domů v Blattenu bylo pojištěno. 

 

 
 


